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Monstera – кардиган квадратной формы с откры-
тыми полочками, вяжется сверху вниз.  
Детали кардигана простые, без формирования ли-
ний, что позволяет ощутить медитативный ритм вя-
зания переплетений кос.  
 
РАЗМЕРЫ - ВАЖНО!  
Поскольку потрясающей особенностью этого ди-
зайна является непрерывный узор косами, то с уче-
том большого количества раппортов с косами, у 
каждого размера по сравнению с предыдущим есть 
разница в 2 косы на спинке и еще 1 коса на каждой 
полочке. Поэтому автор разделила описание на 5 
размеров.  
Однако, у дизайна этого жакета очень свободная по-
садка и его можно вязать с разным припуском на 
свободное облегание облегание, автор рекомен-
дует от 4 до 12” положительного припуска, в зави-
симости от того, какая свобода одежды при носке 
Вам нравится. 
 
Размеры: 1 (2, 3, 4, 5).  
Показан размер 2 для обхвата груди 36”.   
1 дюйм = 2,54 см 
1 ярд = 0,9144 м 
 
ОКОНЧАТЕЛЬНЫЕ ИЗМЕРЕНИЯ  
См. схему выкройки в конце описания.  
Окружность груди (в закрытом виде): 39 (48¼, 57½, 
66½, 76¼)”; 98 (120, 143, 166, 190) см.   
Глубина проймы: 6 (6¾, 7½, 8¾, 10)”; 15 (17, 19, 22, 
25) см.  
Окружность плеча: 11¼ (12¾, 14½, 16¾, 19¼)”; 28 
(32, 36, 42, 48) см.  
Длина рукава от подмышки до манжеты: 18¼”; 46 
см.  
Длина от подмышки до нижнего края: 16½”; 41 см.  
 
МАТЕРИАЛЫ  
О пряже (также имеет важное значение!): пряжа, ис-
пользуемая для этого дизайна, считается толщиной 
sport weight, но чувствуется больше как пряжа 
fingering weight, поэтому не бойтесь заменить эту 
пряжу на fingering weight, если такая пряжа у Вас 
есть. 
 
Пряжа: 4 (5, 6, 7, 8) мотков of Merino Sport by La Bien 
Aimée [100% merino – 100 г / 355 ярдов (325 м)]  
или ок. 1313 (1668, 2023, 2307, 2662) ярдов [1202 
(1527, 1852, 2112, 1437) м] пряжи толщиной 

fingering или light sport weight. Для образца исполь-
зован цвет Patagonia.  
 
Спицы: Круговые спицы № 3.5 длиной не менее 80 
см 
Чулочные спицы № 3 для закрытия петель шнуром 
I-cord  
 
Другие инструменты: Маркеры для петель, булавки, 
спица для кос, держатели для петель, трикотажная 
игла 
 
ПЛОТНОСТЬ ВЯЗАНИЯ  
28 п. и 40 рядов = 4” (10 см) узором с косами на спи-
цах № 3,5 
Перед измерением, пожалуйста, не торопитесь, по-
стирайте и заблокируйте свой образец так же, как 
Вы это будете делать с готовым изделием. 
 
УКАЗАНИЯ   
В узоре этого кардигана видно очень много кос, но 
в действительности – это повторы одного и того же 
раппорта много-много раз! На самом деле это го-
раздо проще, чем кажется!  
Вязание начинается с плеч. После того, как Вы довя-
жете до подмышек, Вы будете вязать полочки, затем 
все детали соединяются и тело кардигана вяжется 
целым полотном. Петли для рукавов набираются по 
краям пройм и рукава вяжутся круг.р.  
ИСПОЛЬЗУЕМЫЕ УЗОРЫ: КОСЫ 
Вязать по схеме узора или письменным инструк-
циям, приведенными в конце описания. 
 
СПИНКА 
На спицы № 3.5 набрать 134 (166, 198, 230, 262) п.    
Ряд 1 (лиц.р.): 1 изн.п., вязать КОСЫ до 1 п. перед 
концом ряда, 1 изн.п. Поместить английскую бу-
лавку, чтобы обозначить центр спинки в этом ряду. 
Это поможет Вам при наборе петель для полочек. 
Ряд 2 (изн.р.): 1 лиц.п., вязать КОСЫ до 1 п. перед 
концом ряда, 1 лиц.п.  
Продолжить вязать в установленном порядке, все-
гда провязывая следующий ряд узора КОСЫ до тех 
пор, пока высота работы не составит 6 (6¾, 7½, 8¾, 
10)”; 15 (17, 19, 22, 25) см от наборного ряда петель, 
закончить изн.р.  
Обратите внимание на последний ряд узора КОСЫ! 
Так как Вы будете вязать полочки, продолжая узор. 
Пряжу обрезать и поместить все петли на держатели 
для петель или ненужную пряжу. 
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ПРАВАЯ ПОЛОЧКА  
Спицами № 3.5, лицевой стороной к себе, поднять и 
провязать лиц.п. 67 (83, 99, 115, 131) п. вдоль набор-
ного ряда петель, начиная от края рукава правого 
плеча и закончить у маркера центра спинки. Под-
нять для полочки по 1 п. в каждую петлю наборного 
ряда петель спинки так, чтобы раппорты узора с ко-
сами совместились и выглядели непрерывно.  
Поднять оставшиеся петли с другой стороны от цен-
тра спинки. 68 (84, 100, 116, 132) п. на спицах 
Ряд 1 (изн.р.): набрать 1 п. в начале ряда и оставить 
ее на левой спице. Вязать Ряд 36 узора КОСЫ (1-я п.  
– это будет только что набранная петля) до 1 п. пе-
ред концом ряда, 1 лиц.п. 69 (85, 101, 117, 133) п.  
Ряд 2 (лиц.р.): 1 изн.п., ряд 1 узора КОСЫ до конца, 
но на последней петле прибавить BKFB. 70 (86, 102, 
118,  
134) п. на спицах.  
Ряд 3: 1 лиц.п., вязать узором КОСЫ до 1 п. перед 
концом ряда, 1 лиц.п.  
Ряд 4: 1 изн.п., вязать узором КОСЫ до 1 п. перед 
концом ряда, 1 изн.п.  
Продолжить вязать в установленном порядке, все-
гда провязывая след. ряд узора КОСЫ до тех пор, 
пока высота работы не составит 6 (6¾, 7½, 8¾, 10)”; 
15 (17, 19, 22, 25) см от наборного ряда петель, за-
кончить тем же самым изн.р., которым Вы закончили 
спинку. 

 
ЛЕВАЯ ПОЛОЧКА  
Спицами № 3.5 и с лицевой стороны спинки перед 
собой, поднять и провязать лиц.п. 68 (84, 100, 116, 
132) п. вдоль края наборного ряда петель, начиная 
от маркера центра спинки и заканчивая крем рукава 
по левому плечу. 1-ю п. этой секции поднять в центр 
спинки, затем для полочки поднять 1 п. в каждую 
петлю спинки так, чтобы узор с косами выглядел 
непрерывно. 
Ряд 1 (изн.р.): 1 лиц.п., ряд 36 узора КОСЫ до конца, 
но в послед. петлю вязать KFB. 69 (85, 101, 117, 133) 
п. 
Ряд 2 (лиц.р.): набрать 1 п., 1 изн.п., ряд 1 узора 
КОСЫ до 1 п. перед концом ряда, 1 изн.п.  
70 (86, 102, 118, 134) п. на спицах.  
Ряд 3: 1 лиц.п., вязать узором КОСЫ до 1 п. перед 
концом ряда, 1 лиц.п.  
Ряд 4: 1 изн.п., вязать узором КОСЫ до 1 п. перед 
концом ряда, 1 изн.п.  
Продолжить вязать в установленном порядке, все-
гда провязывая след. ряд узора КОСЫ до тех пор, 
пока высота работы не составит 6 (6¾, 7½, 8¾, 10)”; 
15 (17, 19, 22, 25) см от наборного ряда петель, за-
кончить тем же самым изн.р., которым Вы закончили 
спинку. 
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СОЕДИНИТЬ ТЕЛО 
След. ряд (лиц.р.): 1 изн.п., вязать узором КОСЫ до 
конца, 1 изн.п., ПМ. Поместить отложенные петли 
спинки на спицы. 1 изн.п., вязать узором КОСЫ до 
конца, 1 изн.п., ПМ. Поместить отложенные петли 
правой полочки на спицы. 1 изн.п., вязать узором 
КОСЫ до конца, 1 изн.п.  
След. ряд (изн.р.): 1 лиц.п., вязать узором КОСЫ до 1 
п. перед маркером, 1 лиц.п., СМ, 1 лиц.п., вязать узо-
ром КОСЫ до 1 п. перед маркером, 1 лиц.п., СМ, 1 
лиц.п., вязать узором КОСЫ до 1 п. перед концом 
ряда, 1 лиц.п.  
У Вас должно быть на спицах 274 (338, 402, 466, 
530) п.  
Продолжить вязать узором в установленном по-
рядке на высоту 15¼”; 38 см от проймы, закончить 
изн.р.  
След. ряд: 2 лиц.п., (2 изн.п., 2 лиц.п.) до конца ряда. 
Вязать резинкой в установленном порядке на вы-
соту 1¼ “ (3 см). 
Все петли закрыть по рисунку. 
 

ОКАНТОВКА 
Чулочными спицами № 2, начиная от нижнего угла 
правой полочки, вязать присоединенный шнур I-
cord на 3 п. вдоль края правой и края левой полочек, 
поднимая 1 п. в каждый ряд края. 
Обучающую программу по выполнению шнура см. 
по ссылке в разделе Глоссарий.  
 
РУКАВ  
Спицами № 3,5, начиная от центра проймы, поднять 
и провязать лиц.п. 86 (96, 106, 120, 134) п. вокруг 
проймы и поместить маркер начала круг.р.  
След. круг.р.: 17 (22, 27, 26, 33) изн.п., ПМ, вязать Ряд 
1 узора КОСЫ [вязать секцию раппорта всего 3 (3, 3, 
4, 4) раза на 52 (52, 52, 68, 68) п. этой секции], ПМ, 
изн.п. до конца.  
Вязать еще 11 круг.р. узором в установленном по-
рядке, всегда провязывая следующий ряд узора 
КОСЫ.  
След. круг.р. – круг.р. с убавками: 1 изн.п., 2 п. вме-
сте изн., вязать узором до послед. 3 п., 2 п. вместе 
изн., 1 изн.п.  



 

 
5 

Только для личного пользования 
 

Продолжить вязать узором в установленном по-
рядке, при этом повторить круг.р. с убавками в каж-
дом 10-м (10-м, 7-м, 5-м, 4-м) круг.р. еще 10 (11, 16, 
23, 24) раз.  
У Вас должно быть на спицах 64 (72, 72, 72, 84) п.   
На высоте работы 15”; 37,5 см от проймы, начать вя-
зать манжету. 
 
Размер 1: (6 лиц.п, 2 п. вместе лиц.п.) до конца ряда. 
56 п. осталось.  
Размеры 2, 3, 4: (7 лиц.п., 2 п. вместе лиц.п.) до конца 
ряда. 64 п. осталось.  
Размер 5: (5 лиц.п., 2 п. вместе лиц.п.) до конца ряда. 
72 п. осталось.  
Перейти на спицы № 3. 
След. круг.р.: (2 лиц.п., 2 изн.п.) до конца круг.р.  
Вязать резинкой в установленном порядке на вы-
соту 3¼” (8 см). Закрыть петли по рисунку.  
 
ОКОНЧАНИЕ  
Закрепить концы нитей и выполнить блокировку по 
измерениям. 
 
ИСПОЛЬЗУЕМЫЕ УЗОРЫ: КОСЫ 
Письменная инструкция (прямыми рядами)  
В четных рядах при вязании рукавов просто заме-
нить лиц.п. и изн.п.   
Ряд 1: 2 изн.п., (3 изн.п., C3PB, C4F, C3PF, 3 изн.п.) до 
послед. 2 п., 2 изн.п.  
Ряд 2: 2 лиц.п., (3 лиц.п., 2 изн.п., 1 лиц.п., 4 изн.п. 1 
лиц.п., 2 изн.п., 3 лиц.п.) до послед. 2 п., 2 лиц.п.  
Ряд 3: 2 изн.п., (2 изн.п., C3PB, 1 изн.п., 4 лиц.п., 1 
изн.п., C3PF, 2 изн.п.) до послед. 2 п., 2 изн.п.  
Ряд 4: 2 лиц.п., (2 лиц.п., 2 изн.п., 2 лиц.п., 4 изн.п. 2 
лиц.п., 2 изн.п., 2 лиц.п.) до послед. 2 п., 2 лиц.п.  
Ряд 5: 2 изн.п., (1 изн.п., C3PB, 2 изн.п., 4 лиц.п., 2 
изн.п., C3PF, 1 изн.п.) до послед. 2 п., 2 изн.п.  
Ряд 6: 2 лиц.п., (1 лиц.п., 2 изн.п., 3 лиц.п., 4 изн.п. 3 
лиц.п., 2 изн.п., 1 лиц.п.) до послед. 2 п., 2 лиц.п.  
Ряд 7: 2 изн.п., (C3PB, 3 изн.п., C4F, 3 изн.п., C3PF) до 
послед. 2 п., 2 изн.п.  
Ряд 8: 2 лиц.п., (2 изн.п., 4 лиц.п., 4 изн.п. 4 лиц.п., 2 
изн.п.) до послед. 2 п., 2 лиц.п.  
Ряд 9: (C4F, 3 изн.п., C3PB, C3PF, 3 изн.п.) до послед. 
4 п., C4F.  
Ряд 10: 2 изн.п., (2 изн.п., 3 лиц.п., 2 изн.п., 2 лиц.п., 
2 изн.п., 3 лиц.п., 2 изн.п.) до послед. 2 п., 2 изн.п.  
Ряд 11: 2 лиц.п., (2 лиц.п., 2 изн.п., C3PB, 2 изн.п., 
C3PF, 2 изн.п., 2 лиц.п.) до послед. 2 п., 2 лиц.п.  
Ряд 12: 2 изн.п., (2 изн.п., 2 лиц.п., 2 изн.п., 4 лиц.п., 
2 изн.п., 2 лиц.п., 2 изн.п.) до послед. 2 п., 2 изн.п.  

Ряд 13: 2 лиц.п., (2 лиц.п., 1 изн.п., C3PB, 4 изн.п. 
C3PF, 1 изн.п., 2 лиц.п.) до послед. 2 п., 2 лиц.п.  
Ряд 14: 2 изн.п., (2 изн.п., 1 лиц.п., 2 изн.п., 6 лиц.п, 2 
изн.п., 1 лиц.п., 2 изн.п.) до послед. 2 п., 2 изн.п.  
Ряд 15: (C4F, C3PB, 6 изн.п., C3PF) до послед. 4 п., 
C4F.  
Ряд 16: 2 изн.п., (4 изн.п. 8 лиц.п., 4 изн.п.) до послед. 
2 п., 2 изн.п.  
Ряд 17: 2 лиц.п., (C4B, 8 изн.п., C4B) до послед. 2 п., 
2 лиц.п.  
Ряд 18: 2 изн.п., (4 изн.п. 8 лиц.п., 4 изн.п.) до послед. 
2 п., 2 изн.п.  
Ряд 19: (C4F, C3PF, 6 изн.п., C3PB) до послед. 4 п., 
C4F.  
Ряд 20: 2 изн.п. (2 изн.п., 1 лиц.п., 2 изн.п., 6 лиц.п, 2 
изн.п., 1 лиц.п., 2 изн.п.) до послед. 2 п., 2 изн.п.  
Ряд 21: 2 лиц.п., (2 лиц.п., 1 изн.п., C3PF, 4 изн.п. 
C3PB, 1 изн.п., 2 лиц.п.) до послед. 2 п., 2 лиц.п.  
Ряд 22: 2 изн.п., (2 изн.п., 2 лиц.п., 2 изн.п., 4 лиц.п., 
2 изн.п., 2 лиц.п., 2 изн.п.) до послед. 2 п., 2 изн.п.  
Ряд 23: 2 лиц.п., (2 лиц.п., 2 изн.п., C3PF, 2 изн.п., 
C3PB, 2 изн.п., 2 лиц.п.) до послед. 2 п., 2 лиц.п.  
Ряд 24: 2 изн.п., (2 изн.п., 3 лиц.п., 2 изн.п., 2 лиц.п., 
2 изн.п., 3 лиц.п., 2 изн.п.) до послед. 2 п., 2 изн.п.  
Ряд 25: (C4F, 3 изн.п., C3PF, C3PB, 3 изн.п.) до послед. 
4 п., C4F.  
Ряд 26: 2 лиц.п. (2 изн.п., 4 лиц.п., 4 изн.п. 4 лиц.п., 2 
изн.п.) до послед. 2 п., 2 лиц.п.  
Ряд 27: 2 изн.п., (C3PF, 3 изн.п., C4F, 3 изн.п., C3PB) 
до послед. 2 п., 2 изн.п.  
Ряд 28: 2 лиц.п., (1 лиц.п., 2 изн.п., 3 лиц.п., 4 изн.п. 3 
лиц.п., 2 изн.п., 1 лиц.п.) до послед. 2 п., 2 лиц.п.  
Ряд 29: 2 изн.п., (1 изн.п., C3PF, 2 изн.п., 4 лиц.п., 2 
изн.п., C3PB, 1 изн.п.) до послед. 2 п., 2 изн.п.  
Ряд 30: 2 лиц.п., (2 лиц.п., 2 изн.п., 2 лиц.п., 4 изн.п. 2 
лиц.п., 2 изн.п., 2 лиц.п.) до послед. 2 п., 2 лиц.п.  
Ряд 31: 2 изн.п., (2 изн.п., C3PF, 1 изн.п., 4 лиц.п., 1 
изн.п., C3PB, 2 изн.п.) до послед. 2 п., 2 изн.п.  
Ряд 32: 2 лиц.п., (3 лиц.п., 2 изн.п., 1 лиц.п., 4 изн.п. 1 
лиц.п., 2 изн.п., 3 лиц.п.) до послед. 2 п., 2 лиц.п.  
Ряд 33: 2 изн.п., (3 изн.п., C3PF, C4F, C3PB, 3 изн.п.) 
до послед. 2 п., 2 изн.п.  
Ряд 34: 2 лиц.п., (4 лиц.п., 8 изн.п., 4 лиц.п.) до по-
след. 2 п., 2 лиц.п.  
Ряд 35: 2 изн.п., (4 изн.п. C4B, C4B, 4 изн.п.) до по-
след. 2 п., 2 изн.п.  
Ряд 36: 2 лиц.п., (4 лиц.п., 8 изн.п., 4 лиц.п.) до по-
след. 2 п., 2 лиц.п. 
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ГЛОССАРИЙ  
Applied i-cord (присоединенный шнур I-cord) 
Это очень хорошая техника, чтобы получить акку-
ратный край вязаного изделия.  
Прекрасная обучающая программа в картинках:  
https://knotions.com/tutorial-applied-cord/ 
также можно посмотреть видео, например: 
https://youtu.be/M0XEK1g0U6c 
 

СОКРАЩЕНИЯ  
C3PB: Снять 1 п. на спицу для кос за работой, 2 
лиц.п., 1 изн.п. со спицы для кос. 
C3PF: Снять 2 п. на спицу для кос перед работой, 1 
изн.п., 2 лиц.п. со спицы для кос. 
C4B: Снять 2 п. на спицу для кос за работой, 2 лиц.п., 
2 лиц.п. со спицы для кос. 
C4F: Снять 2 п. на спицу для кос перед работой, 2 
лиц.п., 2 лиц.п. со спицы для кос. 
KFB: провязать одну и туже петлю лиц.п. под перед-
нюю и заднюю стенки 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://knotions.com/tutorial-applied-cord/
https://youtu.be/M0XEK1g0U6c


 

 
7 

Только для личного пользования 
 

 
 

 


	размеры - ВАЖНО!
	ОКОНЧАТЕЛЬНЫЕ ИЗМЕРЕНИЯ
	МАТЕРИАЛЫ
	ПЛОТНОСТЬ ВЯЗАНИЯ
	Указания
	Используемые узоры: косы
	Спинка
	ПРАВАЯ ПОЛОЧКА
	ЛЕВАЯ ПОЛОЧКА
	соединить тело
	Окантовка
	РУКАВ
	ОКОНЧАНИЕ
	Используемые узоры: КОСЫ
	Письменная инструкция (прямыми рядами)

	ГЛОССАРИЙ
	Applied i-cord (присоединенный шнур I-cord)

	СОКРАЩЕНИЯ

